

李家超：嚴厲譴責美政客提案「制裁」港法官

斥行徑屬卑劣恐嚇 嚴重妨礙司法公正

針對美國個別政客提出所謂「香港制裁法案」，聲言要研究將數十名特區政府官員、法官、檢控官納入所謂的「制裁」。香港特區行政長官李家超昨日在香港國際機場會見傳媒時對此予以最嚴厲譴責，並形容有關做法是卑劣的恐嚇，目的明顯是想恐嚇法官、檢控官和香港官員，特別是恐嚇法官，嘗試影響他們公平公正地審訊案件，嘗試影響他們作出的裁決，這是嚴重妨礙司法公正。他相信香港的法官和特區政府官員會繼續無畏無懼，依法履職，不會害怕這些卑劣的恐嚇。

◆香港文匯報記者 鄭治祖



▲李家超嚴厲譴責美國議員提案「制裁」港司法人員，並形容有關做法是卑劣的恐嚇。

李家超在會見傳媒時，主動提到有美國國會議員提案「制裁」香港法官、檢控官和香港官員，對此予以最嚴厲譴責，「這些行為目的明顯是想恐嚇法官、檢控官和香港官員，特別是恐嚇法官，嘗試影響他們公平公正地審訊案件，嘗試影響他們作出的裁決，這是嚴重妨礙司法公正。這些妨礙司法公正的行為，除了違反法治，亦違反美國自稱的司法獨立，亦違反美國自稱受其憲法保障的司法獨立。」

官員無畏無懼 依法履行職責

他強調，深信香港的法官會按他們的誓詞公平公正去審訊案件，而特區政府其他官員都會無畏無懼地依法履行職責，「這些卑鄙無恥的行為亦反映這些（美國）政客的虛偽和野蠻，其心可誅。我再次予以最嚴厲的譴責。」

林定國：我不是大雄 不會怕

被美政客列為「制裁」對象的特區政府律政司司長林定國昨日在接受電台訪問時指，美方建議的所謂「制裁」名單中，包括退休法官和外聘大律師，反映這些議員是希望司法人員「心驚膽跳」，而要求「制裁」為國安法案件擔任外聘檢控官的大律師，是為了令大律師有顧忌，令有興趣為特區政府工作的法律人員不敢接受委聘。他希望律師不要中計，不要被「嚇窒」。

他直言，美方誇下海口「尊重法治」，但就威脅和破壞香港的司法制度，違背法治精神，絕對是雙重標準，又形容這些美國政客就如動畫《多啦A夢》中喜歡欺負別人的角色「胖虎」，「我不是大雄，我相信名單上的人都不是大雄，中國人都不是大雄。我們不會驚、不會怕、不會走，亦不會坐下來任他打。」

他強調，自己面對「制裁」不會害怕，特區政府、司法機構和法律團體一致譴責美國議員的做法，都展示出堅決決心，相信司法人員會繼續堅守法治環境。今次事件，亦正好反映外來對香港法治和國家安全所構成的風險，市民應以雪亮眼睛看清楚。

新一份施政報告提出在明年內完成基本法第二十三條立法以維護國家安全，林定國表示，基本法第二十三條立法是特區政府一份欠交的功課，而立法的標準是要確保能有效應對目前及未來有可能出現的國家安全風險，應在合理範圍內盡快完成。他介紹，基本法第二十三條涵蓋7類罪行中，有兩類與香港國安法重疊，包括分裂國家和顛覆國家政權，但仍有5類未涵蓋，包括叛國、煽動叛亂、竊取國家機密、禁止外國政治組織或團體在香港特區進行政治活動，以及香港特區政治組織或團體與外國政治組織或團體建立聯繫。

林定國強調，是次立法需要「全覆蓋」，是針對不同「病毒」的「疫苗」，確保國家安全有足夠保護，所制定的法律需要時間，為犯罪元素的「行為」和「意圖」具體描述清楚，令市民清晰知道什麼活動會構成犯罪，一般正常生活的市民無需擔心。

被問到條例會否參考英國的國家安全法，例如疑犯未被正式起訴也可限制其活動，林定國形容英國有關條例「辣到不得了」，相比之下顯得香港的不足。香港會參考其他國家及地區的相關條例，但不會抄襲，會有底線和堅守大原則，不會犧牲人權和自由，以制定更符合香港需要和市民期望的法例。

譴責美國政客

香港多個團體和市民代表昨日先後到美國駐港總領事館外抗議，強烈譴責美國議員提出的所謂「法案」，恫嚇維護國家安全的香港特區人員，敦促美國政客立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。



代表委員：特區人員不會被噪音影響

香港文匯報訊（記者 子京）有美國政客近日妄圖用所謂「法案」、「制裁」，威脅維護國家安全的有關特區人員，多位港區全國人大代表及全國政協委員昨日向香港文匯報表示，該等小丑行徑絕不會得逞，強烈要求美國政客停止干涉純屬中國內政的香港事務。他們相信履職盡責維護國家安全的特區人員絕不會被這些噪音所影響，堅定做好自己的本分。

批美政客罔顧事實雙重標準

全國政協常委王惠貞指出，外國地區都有自己的國安法維護國家主權和領土完整及利益，美國也不例外，但一些美國政客對香港國安法持雙重標準，更是不斷對中國內政指手畫腳。

她批評這些美國政客罔顧事實，提出所謂的「法案」、「制裁」，妄圖恫嚇和壓制維護國家安全的有關香港特區人員，做法不公。事實上，特區執法司法人員依照基本法、香港國安法，依法行使基本法賦予的權力，懲治犯罪行為是絕對正確的，也是天經地義，故強烈促請美國停止這類雙重標準的做法，停止干涉純屬中國內政的香港事務。

全國政協常委施榮懷批評，一些美國政客的小丑行為層出不窮，現在妄圖用所謂「法案」、「制裁」等抹黑、威脅維護國家安全的有關特區人員，所作所為註定是徒勞的。

他強調，香港特區執法部門在履行香港國安法規定的職責時，一直根據證據、嚴格依照法律，對危害國家安全的人、機構或組織依法採取執法行動，特區政府律政司司長、香港特區維護國家安全委員會秘書長、警務處處長，以及多名法官和檢控官履職盡責維護國家安全，一切都是合理合法，也會堅定做好自己的本分，為香港好、為國家好。」

全國政協常委姚志勝指出，香港維護國家安全天經地義，依法處理審判國安案件不容干預，美國政客一再粗暴干涉中國內政和香港事務，必須受到強烈譴責。

違反國際關係基本準則

他強調，香港國安法有力維護了香港的國家安全，美國政客指鹿為馬，罔顧法律和事實，違反國際關係基本準則，霸凌無恥，其心可誅。特區行政、司法人員堅定維護國家安全，無所畏懼，絕不動搖，特區政府完成基本法第二十三條立法決心更加堅定，築牢

維護國家安全的法律屏障。

港區全國人大代表文穎怡表示，香港國安法實施3年以來，香港經濟和民生穩健發展，居民享有的權利和自由受充分保障，外資企業亦對本港前景更具信心，這一切都反映香港的司法制度深得國際社會推崇。由此可見，這些美國政客的「法案」明顯是指鹿為馬，其叫囂「制裁」特區官員及司法人員的卑劣行徑絕對不會得逞。

她說，任何像黎智英等涉嫌危害國家安全的人，特區都會依法審理，任何人都無權、亦不應干涉。這些美國政客應立即停止干預香港事務，放棄「亂港遏華」的妄想，因為這類鬧劇終將以失敗告終。

港區全國人大代表朱立威強調，香港特區是中國不可分割的一部分，擁有自身的法治體系和維護國家安全的職責。特區政府官員一直忠誠地履行自己的職責，確保香港穩定繁榮，卻毫無理由被列入所謂的「制裁」名單。這些美國議員提出所謂「法案」，不僅侵犯了官員們的合法權益，還嚴重干涉了中國內政，暴露了美國政客的雙重標準和虛偽，此舉只會破壞國際關係。他呼籲美國政客認清事實，停止不符合國際法和國際關係基本準則的行為。

港政界籲各界齊護國安保穩定

香港文匯報訊（記者 林熹）針對有美國國會議員提案，要求美國政府將多位香港特區政府及司法人員列入所謂「制裁」名單，香港一眾立法會議員在接受香港文匯報訪問時，都對這些美國議員的惡劣無恥表示強烈反對及強烈譴責。他們批評，此種行為是赤裸裸地干預本港內部事務的表現，行徑卑劣，並呼籲香港社會各界認清美國政客的不良企圖，堅決維護國家安全和社會穩定。

民建聯副主席、立法會議員葛珮帆強調，維護國家安全絕對是屬於主權司法管轄區的內部事務，該行為是濫施「長臂管轄」，公然破壞香港的法治，行為非常卑劣。她指出，香港特區的司法制度一直深得國際社會推崇，香港國安法帶領香港社會由亂到治，確保「一國兩制」行穩致遠，成果國際社會有目共睹。這些西方政客對此一概無視，肆意抹黑，其拙劣的政治戲碼和卑劣用心昭然若揭。

葛珮帆批評美方多次對中國進行「抹黑工程」，大搞「以港遏華」，實質是奉行霸權主義的無恥手段。她呼籲香港社會全體團結抵抗任何抹黑和詆毀，堅定維護「一國兩制」和國家安全。

美政客謀「長臂管轄」圖靠嚇損港法治

民建聯立法會議員林琳表示，有關人等的行徑粗暴干涉香港特區的司法制度，公然破壞香港的法治精神，令人不齒，要求這些政客應立即停止卑劣的政治操弄行為。

她強調，法治是香港賴以成功的基石，司法機構、法官與司法人員獨立且不受干預地行使司法權力，是香港以至全球法治社會的基石。西方政客長期以雙重標準，抹黑香港特區的司法制度，企圖插手香港法治工作，其心當誅。「我呼籲各界團結抵抗西方政客的無理抹黑與干預，共同捍衛香港司法公正。」

工聯會立法會議員陳穎欣表示，這些美國政客的拙劣政治戲碼和卑劣用心昭然若揭，完全不符合國際法以及國際關係基本準則，只為破壞香港社會穩定、破壞香港法治，干涉中國內政。但她相信，有關人等妄圖抹黑國安法，絕對不會影響愛國者對堅定維護國家安全的決心，並深信所有特區人員會繼續堅守信念，無畏無懼，做好施政、執法工作。她呼籲市民認清真相，敢於發聲向這種西方勢力的惡劣行為進行回擊，工聯會定必堅定履行「一國兩制」

方針，捍衛國家安全。

立法會議員嚴剛表示，美國政府無限放大本國法律管轄權，藉詞維護美國國家安全，卻肆無忌憚地「制裁」維護中國國家安全的香港司法人員，本身就是荒謬蠻橫地行使違背國際法的域外法權，完全無任何法理甚至道義可言。美國的霸權行徑損人不利己，只會徒勞無功。對香港有關官員及司法人員的「制裁」，絲毫不能減少他們的忠誠，無損他們堅定維護國家安全、維護香港法治核心價值的信念與履職擔當。

立法會議員陳沛良表示，美國國會議員這種「長臂管轄」、昭然若揭的惡行世人皆知，企圖通過所謂的「法案」鬧劇來干預香港特區的司法程序，所謂的「制裁」名單妄圖恫嚇維護國家安全的有關特區官員，是可恥、拙劣的政治戲碼，註定失敗。

他強調，香港國安法是確保香港由亂到治，維護社會長治久安的重要法律工具，香港的執法部門及司法機構運用此項法律工具維護自身國家的主權、安全和發展利益是應有之義，更是憲制責任。美方的有關惡行只會進一步加強香港特區堅定不移、全面準確維護國家安全的決心與意志。

譚惠珠：法院審判不受干涉 譴責施壓港司法人員行為

香港文匯報訊 全國人大常委會香港基本法委員會原副主任譚惠珠昨強烈譴責有美國政客向香港司法人員施壓。她強調，香港特區司法獨立，享有獨立的司法權和終審權，法院進行審判不受任何干涉，這是香港基本法給予的保障，也是香港特區政府堅守的原則和香港市民共同的信念。

譚惠珠強調，法律面前人人平等，不論種族、膚色、宗教或任何背景，均給予普通法制度下對物權、人權和自由等的保障。香港的法官判案只基於法律、法理和證據，無論是民間的訴訟或是民間與政府的訴訟均公平、公正地審判，不向任何一方面偏差。法官以無懼無畏的精神履行職責，不會受外來干預，這是不折不扣的法治精神。

香港國安法符合人權自由標準

她強調，香港國安法完全符合世界其他國家所具有的保護人權和自由的條件，反而是批評香港執行國安法的國家自己訂立了更嚴苛的法律，甚至設立用酷刑逼供的監獄。現今威脅「制裁」香港司法人員的國家正在為自己的利益製造事端，令世界烽火四起。

譚惠珠向香港的司法人員致敬，讚揚他們公正審判、秉持公義，讓大家在法律面前人人平等享有自己的權利和自由，所有商業行為都依法受到保護，讓港人安全、有信心地生活在一個法治社會。